

Аналитическая справка по проведению муниципального туристического слета.

23 сентября в Уланской роще состоялся муниципальный туристический слет. Целью слета является популяризация туризма как эффективного средства приобщения к здоровому образу жизни, духовного и физического воспитания учащихся, профилактики правонарушений.

Участниками слета стали 6 команд из 4 образовательных учреждений: МБОУ Приаргунской, Молодежнинской, Новоцурухайтуйской СОШ, Уланской ООШ. Соревнования по КТМ включали 13 этапов, где юные туристы показали своё мастерство по туртехнике, веревочному курсу, оказанию ПМП, установке палатки, переправе через болото и гать.

Следует отметить, что из 16 ОО в слете приняли участие 4 ОО, что крайне мало для муниципального округа. Однако есть объективные и субъективные причины, одна из них отсутствие финансовой поддержки и транспорта в ОО, отсутствие в школах компетентных руководителей по туризму. Члены судейской бригады отметили слабую подготовку команд по туртехнике Уланской ООШ, Молодежнинской СОШ. Отсутствие туристического инвентаря негативно сказывается на подготовку юных туристов.

Судейство проходило по 2 возрастным категориям: 10-13 лет и 14-16 лет. В старшей возрастной группе 1 место заняла команда турклуба "Романтики" Приаргунской СОШ, 2 место у команды Новоцурухайтуйской СОШ, 3 место - Молодежнинской СОШ. В младшей возрастной группе 1 место у команды МБОУ Приаргунской СОШ, 2 место - Уланской ООШ. Победители и призеры награждены грамотами и денежными сертификатами.

По окончанию слета для юных туристов были организованы конкурсные соревнования по шахматам и перетягиванию каната. Педагог дополнительного образования Пережогин В.А. провел для ребят мастер-класс по краеведению, рассказав об истории уникального уголка природы Уланской рощи, где проходил турслет.

В новом учебном году перед юными туристами стоят новые задачи по совершенствованию умений и навыков по туртехнике и прохождению туристического маршрута.

Методические рекомендации:

- для турорганизаторов в течение года проводить обучающие семинары практикумы по обучению туртехнике, веревочному курсу.
- усилить работу в ОО по туристско-краеведческому направлению.

Методист МБУ ДО ДТДВ



Лопатина Л.И.

**Аналитическая справка
по проведению муниципального юнармейского многоборья «Граница
2021»**

8 октября в местном отделении "Юнармия" состоялось юнармейское многоборье "Граница 2021".

В целях активизации работы юнармейских отрядов, военно-патриотических объединений образовательных учреждений муниципального округа, формирования качеств, навыков и умений, необходимых будущим защитникам Отечества, проверки уровня знаний, умений по основам военной службы, прикладной физической подготовки в местном отделении "Юнармия" прошло юнармейское многоборье "Граница 2021".

В многоборье приняли участие 5 юнармейских отрядов из МБОУ Приаргунской, Новоцурухайтуйской, Зоргольской, Молодежнинской СОШ и Дома творчества детей и взрослых. Состязания проходили на базе Детско-юношеской спортивной школы и учебного центра Службы в пгт Приаргунск.

Отсутствие оборудованного транспорта не позволило 11 ОО представить юнармейские отряды на соревнования. Юнармейские отряды МБОУ Приаргунской СОШ, ДТДВ выставили отряды не в полном составе согласно положения, поэтому отряды соревновались вне зачета. Хорошая подготовка команды «Дозор» (руководитель Колобов А.Г.) ежегодно показывает высокий уровень по физической, строевой, огневой подготовке. Это говорит о том, что работа в отряде ведется систематически согласно программе. Следует отметить хорошую подготовку команды кадетов МБОУ Зоргольской СОШ.

Начались соревнования с торжественного открытия, на котором с приветственным словом к юнармейцам обратились сотрудники Службы в пгт Приаргунск, военного комиссариата, Комитета образования.

В ДЮСШ юнармейцы показали свое мастерство в конкурсах "Сила, выносливость, отвага", "Защита", "Знатоки АК", расшифровка пароля с помощью шифра Цезаря.

После обеда конкурсные состязания продолжились на базе учебного центра, где состоялся строевой смотр отрядов, конкурс "Меткий стрелок". Для участников пограничники организовали выставку учебного оружия и провели тренировочные занятия с учебной гранатой.

Многоборье закончилось построением, где были подведены итоги, объявлены и награждены победители. 1 место поделили юнармейского отряда "Ястреб" МБОУ Зоргольской СОШ им. Героя Советского Союза Н.П.Губина с кадетскими классами и отряда "Дозор" МБОУ Молодежнинской СОШ им. Л.С.Милоградова. 2 место у отряда "Граница"

МБОУ Новоцурухайтуйской СОШ. В каждом виде соревнований определены победители как в командном, так и в личном первенстве. Победители награждены грамотами.

Методические рекомендации:

- занятия в юнармейских отрядах проводить систематически в течение учебного года согласно ДООП, либо плана работы отряда.
- обратить внимание на физическую и строевую подготовку юнармейцев.
- заявки на участие в соревнованиях подавать в срок согласно положения.

Методист МБУ ДО ДТДВ



Лопатина Л.И.

**Аналитическая справка
по проведению круглого стола
«Патриотическое воспитание: состояние, перспективы».**

26 октября состоялось заседание круглого стола по теме «Патриотическое воспитание: состояние, перспективы».

В работе круглого стола приняли участие заместители директоров по ВР, педагоги-организаторы, руководители отрядов «Юнармия» из 6 образовательных учреждений. Целью круглого стола стало обсуждение состояния дел и имеющихся проблем патриотического воспитания детей и молодежи, определение пути их решения.

На заседание были приглашены представители заинтересованных структур: Службы в пгт Приаргунск, военного комиссариата, Забайкальского казачьего войска, Центра досуга молодежи, СМИ, Комитета образования, Дома творчества детей и взрослых.

По первому вопросу выступил сотрудник Службы в пгт Приаргунск, который раскрыл понятие патриотизма, обозначил более эффективные формы работы по патриотическому воспитанию. Заместитель директора по ВР Новоцурухайтуйской СОШ Плюхина И.В. раскрыла роль семьи в патриотическом воспитании подрастающего поколения. О развитии юнармейского движения как одной из действенных форм военно-патриотического воспитания рассказала специалист Комитета образования Кокухина Е.А., методист ДТДВ Лопатина Л.И. Интересным опытом работы по организации волонтерского отряда в сопровождении презентации поделилась специалист ЦДМ Свечникова Н.Н., методист ДТДВ Булдакова Е.С. Состояние дел по подготовке к службе в армии допризывной молодежи озвучила сотрудник военкомата Осколкова Е.Ю. Заместитель директора по ВР Староцурухайтуйской СОШ Швец Н.П. представила презентацию по развитию шефских связей с пограничными заставами. Сотник Забайкальского казачьего войска Деревнина Е.А. познакомила участников с историей казачества, обозначив его значимость в деле воспитания детей и молодежи. Главный редактор газеты «Приаргунская заря» Перминов В.А. выступил по вопросу «О роли СМИ в воспитании молодого поколения». Участники круглого стола поделились опытом работы по патриотическому воспитанию, обсудили выявленные проблемы и наметили пути их решения.

После подведения итогов работы круглого стола состоялся торжественный прием школьников в ряды «Юнармии». Сотрудники Службы в пгт Приаргунск, Забайкальского казачьего войска поздравили юнармейцев, сказали напутственные слова и вручили значки.

Методические рекомендации:

- проводить круглые столы с присутствием представителей окружной администрации.
- работу по патриотическому воспитанию освещать в СМИ, по телевидению.
- усилить работу по патриотическому воспитанию с семьей, общественными организациями.

Методист МБУ ДО ДТДВ



Лопатина Л.И.

**Аналитическая справка по проведению окружного заочного конкурса
"Видео-смотр юнармейских отрядов "Хорош в строю - силён в бою".**

**25 февраля в Доме творчества состоялся окружной заочный конкурс
"Видео-смотр юнармейских отрядов "Хорош в строю - силён в бою".**

Конкурс состоялся в рамках месячника военно-патриотического воспитания.

Цель и задачи конкурса: вовлечение юнармейцев, членов военно-патриотических объединений в активную деятельность по практической подготовке по основам военной службы, воспитание уважения, позитивного отношения в Вооружённым силам РФ и защитникам Отечества в целях формирования идеи военного служения Отечеству.

В конкурсе приняли участие 6 образовательных учреждений: МБОУ Приаргунская, Молодёжнинская, Урулюнгуйская, Новоцурухайтуйская, Дуройская, Пограничнинская СОШ. 9 юнармейских отрядов показали свою строевую выучку, продемонстрировав произвольную композицию из элементов строевой подготовки.

Жюри, состоявшее из представителей Службы в пгт Приаргунск, военного комиссариата, местного отделения "Юнармия" и Комитета образования оценивали строевую слаженность команды, выход из строя, действия командира, исполнение строевой песни, внешний вид юнармейцев, сложность композиции.

Итоги подведены по трём возрастным категориям. Среди учащихся 3-4 классов победителями определён отряд МБОУ Пограничнинской СОШ (наставники Кустова Ирина Геннадьевна, Липовка Пётр Евгеньевич), среди 5-6 классов победителем вышел отряд МБОУ Приаргунской СОШ (наставник Мазурова Светлана Ивановна, среди 7-9 классов победителей стал отряд МБОУ Молодёжнинской СОШ имени Л.С.Милоградова (наставник Колобов Андрей Георгиевич).

Все участники видео-смотра получили сертификаты, победители награждены грамотами, их видеоролики рекомендованы для участия с региональном конкурсе.

Методические рекомендации:

- активизировать работу руководителей юнармейских отрядов по участию в окружных конкурсах.
- работать над качеством видеоматериалов.

Аналитическая справка по проведению окружной НПК «Юный исследователь Забайкалья».

15 марта состоялась окружная НПК "Юный исследователь Забайкалья".

Конференция проводилась с целью развития научно-практической и творческой деятельности учащихся, привлечения школьников к изучению историко-культурного наследия родного края, экологического состояния окружающей среды, практическому участию в решении природоохранных задач, задач сохранения исторического и культурного наследия.

Участниками конференции стали школьники 6 образовательных организаций, которые представили доклады в 5 номинациях: "Летопись родных мест", "Забайкалье многонациональное", "Военная слава забайкальцев", "Экологический мониторинг", "Юный исследователь".

Следует отметить тенденцию снижения количества участников НПК. Из 16 ОО только 6 школ представили исследовательские работы. Члены жюри отметили, что не все доклады имели исследовательский характер, были представлены рефераты, что противоречит положению.

По содержанию исследовательские работы ребят были интересны и познавательны. В основе работ лежит самостоятельная поисковая деятельность, направленная на приобретение новых знаний и умений, способствующая формированию опыта творческой деятельности и эмоционально-ценностного отношения к миру.

Жюри по достоинству оценили представленные доклады детей и их руководителей. Даны методические рекомендации по маршруту исследований. Лучшими докладами признаны работы Дрожжина Владислава в номинации "Военная слава забайкальцев", Гусевой Ксении в номинации "Экологический мониторинг" из МБОУ Зоргольской СОШ. Доклад Литвиненко Дианы из МБОУ Староцурухайтуйской СОШ признан лучшим в номинации "Забайкалье многонациональное". А доклад Швецова Богдана из МБОУ Досатуйской СОШ стал лучшим в номинации "Юный исследователь".

Этим ребятам жюри рекомендовало принять участие в региональной НПК, которая состоится 23 марта в г.Чита. Все участники конференции получили сертификаты, а победители грамоты. Желаем ребятам успехов и побед на региональном уровне.

Методические рекомендации:

- руководителям изучить алгоритм построения исследовательских работ.
- работать с детьми по свободному владению докладом, работы с презентацией, речью.
- исследовательские работы отправлять на экспертизу в сроки, указанные в положении.

Методист МБУ ДО ДТДВ



Лопатина Л.И.

**Аналитическая справка по проведению окружной выставки
декоративно-прикладного творчества.**

8 апреля подведены итоги окружной выставки декоративно-прикладного творчества, посвященной году культурного наследия в России.

В выставке приняли участие учащиеся 5 образовательных учреждений: МБУ ДО ДТДВ, МБОУ Урулюнгуйской, Досатуйской, Зоргольской СОШ, МБОУ Усть-Тасуркайской ООШ.

На суд жюри были представлены творческие работы, выполненные в различных техниках: вязание, аппликация, бисероплетение, мягкая игрушка, объемное моделирование, художественная обработка дерева, батик.

Жюри отметило эстетичность выполненных работ, художественное оформление, оригинальность. Лучшие творческие работы юных мастеров отмечены грамотами. Все участники получили сертификаты.

Методические рекомендации:

- руководителям кружков декоративно-прикладного творчества обратить внимание на количество представляемых работ на выставку, их оформление, эстетичность.
- активизировать работу по изготовлению творческих работ в разнообразных техниках.

Методист МБУ ДО ДТДВ



Лопатина Л.И.